

Эльмир Якубов,
директор Хасавюртовской
городской централизованной
библиотечной системы

Иосиф Александрович Бродский (1940–1996)

Материал для первого знакомства юных читателей
с жизнью и творчеством поэта



Детство

Иосиф Александрович Бродский родился в Ленинграде 24 мая 1940 года. Когда началась Великая Отечественная война, его отца, Александра Ивановича, призвали на фронт. В апреле 1942 года после первой блокадной зимы мать, Мария Моисеевна, вместе с маленьким сыном была эвакуирована в город Череповец Вологодской области, где прожила несколько месяцев, а потом вернулась в Ленинград. Отец возвратился домой после армейской службы только в 1948 году.

Как и полагалось, Иосиф Бродский пошел учиться в семилетнем возрасте и сменил пять школ. Впоследствии поэт так объяснял это: «Заведенные в школе порядки вызывали у меня недоверие. Все во мне бунтовало против них. Я держался особняком, был скорее наблюдателем, чем участником».

Под мостом течет Нева...

Яркие впечатления детства отразились в стихах Иосифа Бродского для детей. «Баллада о маленьком буксире», напечатанная в 1962 году в журнале «Костер», положила начало целому циклу произведений для самых юных читателей. Полюбились детворе и переводы И. Бродского, иногда публиковавшиеся под чужой фамилией.